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Una particula de masa m desliza en presencia de gravedad
g, por una superficie con forma de parabola, definida por
y = 2%/2a, donde a es una constante conocida. Existe
ademas una fuerza de roce viscoso lineal descrita por F;, =
—c, donde ¢ es una funcién del espacio, de tal manera que
el movimiento resultante de la particula es con velocidad
constante vyg.

a) Determinar la aceleracién tangencial y normal de la
particula.

b) Encontrar la funcién c(x) que permite el movimiento
descrito.

c) Determinar la magnitud de la fuerza normal en funcién
de x

Figura 1: Problema 1

Un anillo de masa m desciende, debido a su peso, por
un alambre de forma helicoidal de radio Ry y paso tal que
z = h — ¢R;. El Unico tipo de roce que hay es viscoso, de
la forma F_;} = —c. Inicialmente la masa parte en reposo a
una altura h.

a) Obtener el vector unitario tangente ¢ de la trayectoria y
la expresion mas general posible para la fuerza normal.

b) Obtener las ecuaciones escalares de movimiento.

c) Encontrar exlicitamente la funcién ¢(t)
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Figura 2: Problema 2



